

Interpellation

betreffend **Bessere Vermarktung des Tech-Umzuges in der Kommunikation für die Bildungsstadt Winterthur**

eingereicht von: Thomas Leemann namens der FDP. Die Liberalen Fraktion

am: 27. März 2017

Anzahl Mitunterzeichnende: 9

Geschäftsnummer: 2017.36

Text und Begründung

Jedes Jahr feiern die Studentinnen und Studenten des Technikums Winterthur mit grosser Begeisterung den Abschluss ihres Studiums. Höhepunkt dabei ist ihr traditioneller und in seiner Art einzigartiger Tech-Umzug. Bei diesem Umzug werden die mit viel Erfindergeist und Phantasie gebauten Gefährte der Winterthurer Bevölkerung präsentiert. Die Studentinnen kleiden sich im Biedermeier-Stil, die Studenten erscheinen in Frack und mit Bart. Am Abend des Umzuges werden für Gäste und die Winterthurer Bevölkerung im Technikum unter dem Titel „Lange Nacht der Technik“ Events veranstaltet, bei welchen die einzelnen Studiengänge dem breiten Publikum vorgestellt werden.

Der Stadtrat wird aufgefordert folgende Fragen zu beantworten:

1. Wie beurteilt der Stadtrat die Idee, gemeinsam mit der ZHAW den Tech-Umzug als internationalen und identitätsstiftenden Anlass für die Bildungsstadt Winterthur zu positionieren?
2. Könnte der gesamte Anlass - also der Umzug und der Abendanlass – gemeinsam durch das House of Winterthur und durch die ZHAW einem viel breiteren Publikum bekannt gemacht werden und wie könnte das Konzept dazu aussehen?
3. Weshalb wurde der Umzug vom Samstag auf den Freitag verlegt?
4. Kann sich der Stadtrat in Absprache mit der ZAHW vorstellen, den Umzug wieder an einem Samstag durchzuführen? Damit hätten viel mehr Zuschauer die Möglichkeit, am Anlass teilzunehmen. Starten könnte man am Freitagabend mit den Präsentationen im und vor dem Technikum.
5. Wurde schon überlegt, ob z.B. in Zusammenarbeit mit SRF oder anderen Medienhäusern eine Sendung über den Anlass gemacht werden könnte?

Vorstoss-Rückseite Nr. 2017.36

eingesehen:	Mitunterzeichnende (X):		eingesehen:	Mitunterzeichnende (X):	
✓	Ch. Baumann (SP)		✓	St. Feer (FDP)	X
✓	B. Helbling-Wehrli (SP)		✓	F. Helg (FDP)	X
✓	R. Kappeler (SP)		✓	U. Hofer (FDP)	X
✓	R. Keller (SP)		✓	Th. Leemann (FDP)	
✓	B. Konyo Schwerzmann (SP)		✓	Ch. Magnusson (FDP)	X
✓	F. Künzler (SP)		✓	D. Schneider (FDP)	X
✓	F. Landolt (SP)		✓	M. Wenger (FDP)	X
✓	Ch. Meier (SP)				
✓	U. Meier (SP)		✓	K. Cometta-Müller (GLP)	
✓	S. Näf (SP)		✓	R. Comfort (GLP)	
✓	M. Sorgo (SP)		✓	S. Gygax-Matter (GLP)	
✓	M. Steiner (SP)		✓	M. Nater (GLP)	
✓	S. Stierli (SP)		✓	A. Steiner (GLP)	
✓	G. Stritt (SP)		✓	M. Zehnder (GLP)	
✓	B. Zäch (SP)		--	M. Zeugin (GLP)	
			✓	M. Wäckerlin (PP)	
✓	F. Albanese (SVP)				
✓	S. Büchi (SVP)		✓	J. Altwegg (Grüne)	
✓	G. Gisler-Burri (SVP)		✓	R. Diener (Grüne)	X
--	M. Gubler (SVP)		✓	R. Dürr-Ziehli (Grüne)	
✓	M. Gross (SVP)		✓	Ch. Griesser (Grüne)	X
✓	H.R. Hofer (SVP)		✓	D. Hofstetter (Grüne)	
✓	R. Keller (SVP)		✓	D. Berger (AL)	
✓	Ch. Leupi (SVP)		✓	K. Gander (AL)	
✓	U. Obrist (SVP)				
✓	D. Oswald (SVP)		✓	L. Banholzer (EVP)	
✓	P. Rütsche (SVP)		✓	M. Bänninger (EVP)	
✓	D. Steiner (SVP)		✓	Th. Deutsch (EVP)	
✓	W. Steiner (SVP)		✓	B. Huizinga-Kauer (EVP)	
✓	M. Trieb (SVP)				
			✓	K. Brand (CVP)	
✓	Z. Dähler (EDU)		✓	A. Geering (CVP)	
			✓	I. Kuster (CVP)	
✓	Y. Gruber (BDP)	X			